



## 新安县解封不解防 春节期间我市将突出做好“外防输入”



权威发布

新安县全域解除管控,洛阳全市域均为低风险地区!17日,我市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报新安县新冠肺炎疫情最新情况及疫情防控工作进展,并就广大市民关心的问题答记者问。

洛报融媒记者从发布会上获悉,自2022年1月3日报告最后1例病例以来,截至17日,新安县已连续14天未出现新增病例,根据国务院联防联控机制和省新冠肺炎疫情防控工作指挥部有关规定,经专家研判、市疫情防控工作指挥部同意,并报省疫情防控工作指挥部备案,决定于17日12时将新安县中风险地区调整为低风险地区。目前,洛阳全市域均为低风险地区。

据介绍,疫情发生后,市委市政府第一时间启动应急体系,实施“平急”转换、领导分包、专班运作、扁平化管理等工作机制。对新安县域实行严格管控,划定封控、管控、防范“三区”,对社会面精准管控,及时切断对外交通,关停非必要场所,以最快速度做到了全部“圈住封死、严防外溢”。同时,迅速开展精准流调溯源、快速转运重点人员、全面检测筛查,并实施中药干预、严格实施消杀、加强物资统筹调配、注重人文关怀等措施。市县两级4万余名党员干部、公安干警、医务人员及志愿者等日夜奋战,让党旗高高飘扬在抗疫一线。

截至17日12时,新安县在本地疫情中累计报告10例确诊病例,均在省定点医院进行救治,目前病情稳定,近期有望治愈出院。此外,累计排查出密接人员340人、次密接人员1546人,在集中隔离期间每天

做核酸检测结果均为阴性,目前都已经转为居家隔离观察;累计管控重点人群3万余人,均无异常情况发生;累计消杀疫点34处,共6万余平方米;对封控区的涉疫场所及重点场所的外环境进行采样,检测结果均为阴性。

目前,新安县已转入常态化疫情防控阶段,按照“解封不解防”的原则,我市将持续加强管理服务、专项消杀、应急处置、秩序恢复等工作。春节期间,我市将按照“外防为主,内外兼防”的原则,在对内抓好常态化疫情防控的同时,突出做好“外防输入”工作,并对医疗机构提出明确要求,既要守好疫情院感红线,又要守好日常接诊底线。

一手抓常态化疫情防控,一手也要抓企业生产保障。发布会上,除了春节期间全力做好民生和生产生活基本能源保障,

市发改委副主任刘明元还介绍我市保障经济社会发展“开门红”其他举措:继续支持企业春节期间连续生产;研究制定节后企业开工复工帮扶措施,及时发现、主动协调解决生产经营问题,“一企一策”推动企业稳产满产增产;强化普惠金融服务,降低实体经济成本;开展商贸领域促消费活动,有序推动复商复市、线下展会集会放开,通过精准发放消费券、开展特色消费促销活动,推动传统消费快速恢复。

下一步,我市将抓好常态化疫情防控,坚决打好春节前后疫情防控硬仗,坚决做到以常态化防控实现长周期不发生疫情,同时,持续抓好全市经济发展、安全生产、社会稳定及春节保供等各项工作,努力实现第一季度“开门红”,为全年工作争取主动。

洛报融媒记者 王博东

记者直击春运首日

## “就地过年”成共识 出行客流明显下降



洛阳龙门站工作人员给旅客赠送春运防疫宣传册 洛报融媒记者 张怡照 摄



洛阳龙门站每4小时进行一次全面消杀 洛报融媒记者 张怡照 摄

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 赵萌 通讯员 李华 李博)17日是春运首日,记者走访火车站、高铁站、汽车站看到,出行客流量明显下降,“就地过年”“非必要不离洛”成为大家的共识。

17日,记者在洛阳火车站看到,出行旅客数量不多,没有出现旅客扎堆的现象。

“在没有疫情的年份,春运期间,洛阳火车站每天发送旅客1万多人次,最多时每天2万多人次。”洛阳火车站客运车间客运员郭燕茹说,今年,广大群众响应“就地过年”号召,出行人数明显减少。春运首日,洛阳火车站预计发送旅客1000人次。

今年春运,虽然客流量下降,但郭燕茹和同事们肩上的责任没有减轻。“我们把疫情防控放在春运工作首位,同时进一步提升服务质量,让旅客放心、舒心出行。”她说。

17日9时,记者在洛阳龙门站看到,候车厅里旅客同样不多,大家都自觉戴口罩、保持距离。

“春运首日,洛阳龙门站开行110趟高铁,预计发送旅客2000人次。”洛阳龙门站客运值班员张湘翎说,面对疫情,“就地过年”已成社会共识,铁路客流量随之减少。

张湘翎说,虽然旅客没有往年多,但站内服务不打折扣,疫情防控不放松,对售票厅、候车厅、站台做好日常消杀,定时消毒,确保旅客候车环境安全。

17日,记者走访洛阳汽车站看到,受疫情影响,春运首日客流量大幅减少。记者从洛阳交运集团了解到,目前,市区的洛阳汽车站、洛阳龙门客运中心、洛阳客运东站共有20余条线路运营。截至17日17时,这3个汽车站合计发车90班,发送旅客913人次。

洛阳交运集团相关工作人员提醒,市民和旅客如有需要,可拨打洛阳汽车站服务热线63239453、洛阳龙门客运中心服务热线60235849、洛阳客运东站服务热线63919881进行咨询。

日报云阅读

春运出行注意防疫,扫码查看这些事项

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1083680>



姓名:曲雨轩  
年龄:32岁  
家乡:黑龙江省鹤岗市萝北县



坚守工作岗位  
感受别样年味

“今年过年要轮班,也是响应‘就地过年’号召,我还留在洛阳过年。”16日,在接受记者采访时,操着东北口音的青年医生曲雨轩笑着说,“刚好还少了被催婚的烦恼。”

作为洛阳市第五人民医院精神十四科住院医师,曲雨轩自2014年大学毕业进入原洛阳市精神卫生中心工作,回家的次数屈指可数。

“我回趟家不容易,坐飞机要转机两次,再坐3个小时左右客车。”曲雨轩说,身为医务工作者,坚守已成为一种常态。

今年是曲雨轩参加工作以来在洛阳过的第4个春节,而她的双胞胎姐姐也在外地工作。“父母表面上已经习惯我们不在身边,总是说回不去没关系,让我们安心工作,可我还是十分牵挂远方的父母。”她说。

为了方便上班,曲雨轩在白马寺镇半个店社区租房居住。去年年三十下了夜班,她就回到住处贴春联,煮饺子、炖地锅鱼,做了一桌丰盛的家乡美食。

在餐桌旁,曲雨轩通过视频方式给远在老家的父母拜年。她说:“来洛阳工作8年,这儿也算是我的第二故乡了,在洛阳感受年味儿也别有一番乐趣。”

洛报融媒记者 全景菁 通讯员 张伊清 文/图

姓名:高峰  
年龄:46岁  
现工作地:成都市



成都就地过年  
守护小区平安

高峰是灏河区人,从部队退役后,他只身一人前往成都市,在一家物业公司找了一份保安的工作,至今已有11年。自新冠肺炎疫情出现后,高峰一直没有回家过春节,今年春节,他依旧打算坚守岗位,就地过年。

跟所有小区的保安一样,高峰平时的主要职责是把守小区大门,做好疫情防控。最近一段时间,因为小区里多了三四户居家隔离人员,他还要忙着为业主取外卖、倒垃圾。

2015年,高峰在工作的小区做了一件给家乡人争光的事情。一天夜里,一名女业主遭遇4名持刀歹徒抢劫。当时,这名业主包里装着30万元现金,高峰第一时间赶到现场,与歹徒周旋搏斗,最终成功保护了业主,他见义勇为的行为也受到当地政府的表彰和奖励。

虽在外地多年,但高峰一直和家乡保持着密切联系,他每周坚持参加灏河区杨湾办事处的党员线上学习活动,还曾被评为先进党员。“可能是在外地时间长了,我现在只要听见豫剧就特别激动,必须拿起手机在抖音上刷几段听听。”高峰说。

“爸、妈,我在成都挺好的,希望你们身体健康,万事如意。”高峰说,春节过后,他就抽空休假,坐高铁回洛阳。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 王少峰 (照片由受访者提供)

## 擦亮社保服务窗口 践行为民服务初心 市社保中心扎实开展“能力作风建设年”活动

洛阳市社会保险中心是重要的公共民生部门和窗口服务单位,其工作内容关系到千家万户的幸福安康。开展“能力作风建设年”活动,是贯彻省委、市委重要决策部署和人社厅党组相关要求的实际行动,是实施“建强副中心、形成增长极、重振新辉煌”高质量发展战略的必然要求,是提升社会保险工作内生动力的迫切需要,是参保群众的热切期盼。

“能力作风建设年”活动开展以来,市社会保险中心成立了由主要领导任组长的领导小组,高起点谋划、高标准推进、高质量落实。1月13日,市社会保险中心召开“能力作风建设年”活动动员部署会,深入学习传达贯彻省、市两级开展“能力作风建设年”活动相关会议精神,对开展“能力作风建设年”活动进行了安排;昨日举行了“能力作风建设年”活动应知应会测试,切实提升中心工作人员为民服务的能力。

### 1 紧抓导向,聚焦重点,全面推动能力大提升、作风大转变

要提高思想认识,能力作风建设是党员干部树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”的具体表现。大家要不不断提高政治判断力、领悟力、执行力,在政治觉悟上进一步提升层次。加强组织

领导,领导干部职工要主动参与、带头垂范、担当尽责,形成“头雁效应”,深入开展“四对照、四查找”,检视差距找不足,结合党史学习教育,通过自查自纠、开门纳谏等方式,发扬刀刃向内的自我革命精

神,全面对照习近平总书记关于能力作风建设的重要论述,查摆不足,剖析根源,达到查找短板弱项、解决实际问题、推动工作落实的目的,让能力在活动中得到提升、实现成长。

### 2 持续推进“五加强、五提升”,立足本职提能力

紧扣发展需要,加强思想建设,着力提升政治能力。坚持干什么学什么、缺什么补什么,加强业务培训,着力提升专业能力。结合社保业务重点工作,全方位开展大学习、大培训、大练兵、大提升活动,有效提升干部职工专业能力,引导和帮助下岗职工丰富专业知识、培育专业精神、提高专业素养,努力提升服务民生、服务群众的能力和水平。

推进社保业务练兵常态化、机制化,通过“日自学、周周练、月月比”,培养一大批社保知识通、业务一口清的社保干部,不断提升“最后一公里”到“最后一米”的全链条贯通,满足群众对高质量社保服务的期盼。推动党员干部实现旗帜鲜明讲政治、联系服务群众、深入调查研究、防范化解重大风险、推进

改革创新等能力作风“五个明显加强”;不断提升政治能力、专业能力、改革创新能力、统筹发展和安全能力、群众工作能力等干事创业的真本领、硬实力,在学干结合中练就过硬本领,进一步解放思想更新观念,始终保持不懈怠的精神状态,以一往无前的奋斗姿态,在比学赶超中争先进位,在加压奋进中开创新局,推动社保工作高质量发展。

### 3 精准聚焦“四突出、四锻造”,针对问题转作风

突出凡事讲政治,锻造坚决做到“两个维护”的作风。突出担苦担难担重担险,锻造争先创优的作风。突出系统行风建设,锻造为民服务的作风。牢牢把握社保部门的政治属性和民生特点,树牢以人民为中心的发展思想,统筹推进社保系统行风建设与“能力作风建设年”活动,深入实施行风建设“12333”计划,坚持“管行业必须管行风”的工作原则。中心领导要躬身

入局,带头下基层,到县区、进企业、访窗口,践行“一线工作法”,强化与县区社保中心、社银一体化经办网点、参保单位、参保群众的联系。广泛听取意见建议,提升经办服务能力,切实解决实际问题。弘扬社保行风文化,持续培树宣传社保服务先进典型,全面提升全市社保系统行风建设。突出优化营商环境,锻造诚信、亲清的作风。聚焦群众关切,持续推进“放管服”改

革,持续开展社保服务“清减压”,加快流程再造,打造手续最简、环节最少、成本最低、效率最高的办事流程,让“跑一次”为上限、“不用跑”成常态。加强“双随机、一公开”监管,持续推进“互联网+监管”,全面推进数字社保建设,推进社保服务标准化、智能化、便利化,增强跨地区、跨部门、跨层级业务协同能力,提高数字化社保服务效能,展现社保服务新气象、新作为。

### 4 提高质效,巩固落实,实干立身,争先进彩

坚持以活动促工作、以工作促活动,两手抓两不误,把“能力作风建设年”活动与党史学习教育“我为群众办实事”实践活动结合起来,与做好本职工作结合起来,创新载体、一体推动,及时学习借鉴好的经验做法,不断提升工作质效,切实把活动成果体现到推动社保工作发展稳定上来。强化宣传引导,用好新媒体平台,采取新闻报道、板报、横幅、信息简报等形式,宣传活动进展、经验和成效,持续营造浓厚氛围,引领中心党员干部强能力、转作风、重实干、促发展,凝聚起“奋勇争先、更加出彩”的强大正能量。强化督促指导,确保活动规范有序开展,持之以恒抓好整改落实,不断提升能力。“能力作风建设年”活动分为三个阶段实施,既立足当下治标,更着眼长远治本,建章立制,进一步完善能力作风建设长效机制,实干立身,争先进彩。

踏上新征程,担当新使命。市社保中心将健全机制,把能力作风建设融入机关建设和业务工作中,坚持学与干并重、查与改贯通、建与治结合,通过对标对表找差距、立足本职提能力、针对问题转作风、树导向激活力,推动中心党员干部以过硬能力、优良作风更好担负起社保事业创新发展重任,为重振洛阳辉煌贡献社保力量,以优异成绩和崭新气象迎接党的二十大胜利召开! (罗社宝)

